

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Демисев, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Принимать по делам в редакции ежедневно с 12 до 4 ч. дня, кроме дней отдыха.

### Плата за объявления:

За отрок печати на 4-й странице 30 коп. Объявления о цифровом набором 40 коп. В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 30 процентов дороже. Предложения труда и утери документов — скидка 30 процентов. Постоянные объявления по соглашению.

Принимать объявлений: в конторе газеты «Кузбасс», (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху.

Принимать подписки: в конторе газет «Кузбасс» — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кемеровика, в Топках, Ленинно, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

### условия подписки:

С доставкой на дом: На 1 м. — р. 60 м На 3 м. — р. 60 м На 6 м. — р. 75 м На 1 г. — р. —

По почте: На 1 м. — р. 55 м На 3 м. — р. 40 м На 6 м. — р. 50 м На 1 г. — р. —

№ 116 (984).

Суббота, 22-го мая 1926 года.

№ 116 (984).

## Борьба за президента Польши.

Фашисты — Тромпшинского, меньшевики — Пилсудского, умеренные — Ратая.

Компартия — за рабоче-крестьянское правительство.

ВАРШАВА, 20 (ТАСС). Настроение в Польше беспокойное. Население ждет выборов нового президента. Фашисты хотят провести на президентский пост своего представителя Тромпшинского, меньшевики — Пилсудского, умеренные партии — нынешнего временного президента республики Ратая.

Познань по-прежнему отказывается признать власть варшавского правительства.

Коммунистическая партия Польши призывает рабочих к созданию рабоче-крестьянского правительства и указывает, что Пилсудский бросил борьбу, не закончив ее, и стал брататься со своими прежними врагами.

18 мая в Варшаве состоялись торжественные похороны 280 солдат, убитых во время уличных боев.

## Вторжение поляков за литовскую границу.

ВАРШАВА, 19 (ТАСС). 14 мая польская пограничная стража перешла пограничные столбы на 90

метров вглубь литовской территории. Литовское правительство отравило по этому поводу протест Лиге Наций.

## Открылась сессия Всеукраинского ЦИК.

ХАРЬКОВ, 20 (РОСТА). Сегодня в Харькове состоялось открытие сессии Всеукраинского Центрального Исполнительного Комитета. На сессии с большой речью о нашем внутреннем и международном положении выступил председатель ВУЦИК'а Петровский.

## Предприниматель сдался.

МОГИЛЕВ, 20 (РОСТА). В Белоруссии, в городе Могилеве, на частном кожевенном заводе забастовали рабочие. В ответ на забастовку хозяин завода уволил всех рабочих. Тогда забастовали рабочие швейного завода, принадлежащего тому же хозяину. В результате этой забастовки хозяин должен был сдаться и принять обратно всех уволенных рабочих.

## Дополнения к Локарно.

„Известия“ в передовой подчеркивает, что Англия продолжает развивать политику окружения СССР, вышедшую свое выражение в Локарно. Разоблачения рапаловского свидания Чемберлина и Муссолини, происшедшего непосредственно после Локарно, говорят о соглашениях между двумя собеседниками по вопросам анти-советской политики.

Если признать, что между Чемберлином и Муссолини было достигнуто в Рапалло далеко идущее соглашение о координации сотрудничества политики на Ближнем Востоке и совместных действиях в Абессинии и т. д., то вряд ли можно сомневаться, что при наличии такой общности взглядов, Чемберлен не попытается предложить Муссолини гораздо более серьезную увязку английской и итальянской политики по отношению СССР, чем одно только совместное высказывание перед правительством Соединенных Штатов и против признания СССР. Вторым дополнением Локарно являются события в Польше.

Приход в Польше к власти Пилсудского, будучи внутренним делом Польши, связан, однако, тесным образом со внешнеполитическим положением современной Европы.

За последнее время для английской дипломатии Пилсудский стал стержнем не только французских, но и анти-советских пла-

нов. После Локарно, именно, эта сторона устремлений на Пилсудского стала предметом особенно тщательных забот английской дипломатии как в Лондоне, так и в Варшаве.

Если бы развитие польско-советских отношений привело бы к установлению прочного мира на восточных границах Польши, то анти-советские планы английской дипломатии были бы в значительной мере обесценены. Вот почему у английской дипломатии появилась настоятельная необходимость поставить во главе польской политики человека, могущего гарантировать Англии, что польско-советские отношения не будут урегулированы и что Польша в любой момент сможет превратиться в „орудие английской политики на востоке Европы“.

Стремясь мешать польско-советскому сближению, английская дипломатия в то же время будет давать Польшу в сторону урегулирования польско-германских отношений, хотя бы Польше и пришлось в пользу английских планов пожертвовать кое-какими приобретениями по Версальскому миру.

Мы продолжаем стоять на нашей прежней позиции — мирного сотрудничества и соглашений. Мы будем спокойно ожидать выявления внешней политики нового польского кабинета и сделаем необходимые выводы, когда эта политика себя проявит.

## Красная армия — за режим экономии.

Приказ Реввоенсовета СССР МОСКВА, 20 (ТАСС). Председатель Реввоенсовета Советского Союза Ворошилов издал приказ о необходимости строжайшей бережливости со стороны всех военных учреждений и красноармейских частей. Приказ запрещает излишние командировки, выдачи авансов, излишние перевозки, канцелярскую волокиту и т. п. виновные в расточительности будут привлекаться к строжайшей ответственности.

## Неудачная попытка Франции.

Хотела еще получить денег, а Черчилль отказался даже выдать ее золотой запас из английского банка.

Лондон, 20 (ТАСС). Франция пыталась занять у Англии крупную сумму денег. Министр финансов Англии, Черчилль, отказался дать Франции деньги, а также отсрочить выплату старых долгов. Черчилль, кроме того, не согласился возвратить Франции ее золотой запас, хранящийся в Английском банке, в качестве обеспечения прежнего займа.

## Горняки на своих позициях

Съезд горняков отклонил условия правительства.

Во всей Англии идут аресты коммунистов и бастующих горняков. „Милость“ Хикса.

ЛОНДОН, 20 (ТАСС). 20 мая съезд английских углекопов единогласно постановил отклонить условия предложенные правительством и продолжать забастовку. По всей Англии идут аресты коммунистов, а также бастующих углекопов. Коммунист Болль приговорен к 2 месяцам тюрьмы за призыв формировать отряды рабочей обороны.

Министр внутренних дел Англии Хикс заявил в парламенте, что он запретил английским почтовым учреждениям, а также банкам принимать деньги в пользу забастовщиков из-за границы, во время всеобщей забастовки. Сейчас по словам Хикса этот запрет снят и правительство не будет препятствовать присылке денег в пользу бастующих углекопов.

## ВЦСПС о страховании батраков.

МОСКВА, 19 (ТАСС). Всесоюзный Центральный Совет профессиональных союзов постановил, чтобы все крестьяне, а также крестьянские общества, нанимающие сторожей, пастухов и других работников, вносили за них в страховые кассы взносы, 6% заработной платы. Для крестьянских хозяйств, имеющих меньше 8 десятин земли, страхование батраков, пастухов, сторожей и других наемных рабочих обязательно. В случае страхования эти хозяйства вносят только 3% заработной платы.

## Новый закон по борьбе с беспризорностью.

В СССР беспризорных свыше 300 тысяч.

МОСКВА, 20 (РОСТА). Правительство Советского Союза утвердило новый закон о борьбе с детской беспризорностью.

Новый закон освобождает от налогов предприятия, доход которых идет на борьбу с беспризорностью, а также все учреждения, занятые исключительно помощью беспризорным.

Вводится надбавка на пиво и игральные карты, которая пойдет в пользу беспризорных.

Кустари-ремесленники, берущие беспризорных для обучения, будут вносить за них в страховую кассу взнос гораздо меньше обычного.

Дети, потерявшие родителей, или кормильцев, будут в дальнейшем воспитываться в детских садах и школах за счет государства.

Сейчас в Советском Союзе имеется свыше 300 тысяч беспризорных детей.

## Председатель международного о-ва агрономов-почвоведов, Лицман, приехал в Москву.

МОСКВА, 20 (РОСТА). Сегодня в Москву приехал из Америки председатель международного общества агрономов-почвоведов, американский профессор Лицман. Лицман приехал в Москву с целью пригласить советских ученых на международный съезд агрономов, который состоится в 1927 году в городе Вашингтоне, в Северной Америке.

## Строятся 24 элеватора.

МОСКВА, 20 (РОСТА). Сейчас в разных местах Советского Союза строятся 24 элеватора для хранения и сортировки зерна. Постройка элеватора обойдется около 4 миллионов рублей.

## В СССР из Америки прибыло 2158 тракторов.

НОВОРОССИЙСК, 20 (РОСТА). 2158 тракторов, купленных государственным складом с.х. машин в Америке, прибыли в Новороссийск в полной исправности.

### НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.

Заблаговременное возобновление подписки — залог бесперебойного получения газеты.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ с 9 до 3 ч. в конторе редакции.

— Спешите подписаться! —

## К „Дню Леса“ — 23 мая.

### Значение леса в сельском хозяйстве.

Бич сельского хозяйства — неурожай является в большинстве случаев результатом засухи. Чем может помочь нам в деле борьбы с засухой лес?

Прежде всего лес оказывает достаточное влияние на количество выпадающих атмосферных осадков. Опытные данные подтверждают это. Дождьмеры показывают большое количество выпадающих осадков в лесных районах, нежели в местах, лишенных леса. Нередко наблюдаются и такие факты, что время от времени проходят сильные ливни, а полевые растения все-таки страдают от недостатка влаги. Это объясняется отчуждением влаги из почвы путем испарения. Тут то лес и приходит на помощь сельскому хозяйству, и в этом деле, в деле накопления влаги и удержания влаги почвой, мы видим также громадное значение леса. Во всех лесных массивах влага всегда держится в большом количестве. В полях с перелесками деревья задерживают громадное количество снега, служащего ценным запасом влаги, который так необходим растению весной и летом. Пагубное действие на благо-

состояние урожая оказывают суховей, которые с большим успехом предохраняются лесом. Ле в этом отношении незаменим.

Отзывается на полевых растениях и резкое колебание температуры и тут лес является незаменимым помощником. Защищенные лесные насаждения (искусственные) умеряют температуру летом, несколько понижая ее, а зимой в силу защиты от северных ветров, предохраняют полевые культуры от вымерзания.

Нельзя не отметить также большую пользу лесов в деле защиты пахотных земель от размыва и задерживания попойзней на крутых склонах.

Лишь при помощи лесных насаждений удается превратить сыпучие пески в пахотные земли. Большую пользу приносит лес как препятствие для перелет саранчи, истребителя хлебов.

Вот целый ряд достоинств лес в деле развития сельского хозяйства, опоры нашего союза, заставляют нас заботиться о благосостоянии наших лесов и их развитии, и работать в этой области не покладая рук.

Н. Цибульский.

# Партия и комсомол.

## Топкинская районная партконференция.

Закончила работу третья районная конференция ВКП (б). Стоявшие в повестке дня вопросы вызвали довольно оживленное обсуждение и активное участие в их разрешении со стороны делегатов.

Важнейшим вопросом конференции был вопрос об итогах работы райпарторганизации за являющийся период. Отчет показал, что работа протекала в условиях значительного роста и культурного улучшения сельского хозяйства по сравнению с прошлыми годами.

Общественная активность масс особенно выявлялась в переыборной и выборной кампаниях сельсоветов. Это видно из того, что в 24—25 году участвовало в выборах 55-56 проц., а в 25—26 году—58 проц. Выявлялась и усиливалась активность бедняков, бедняков и батраков в сельсоветах 58 проц. На 5 проц. увеличилось количество коммунистов предсельсоветов. Количество женщин в сельсоветах сократилось, но за то улучшилось качество оставшихся. Работа среди объединений и обществ деревень также дала некоторые результаты. Количество коллективных объединений за год увеличилось на 5 машинных товариществ, 6 маслоделательных и 6 разных других с.х. обществ. Сельско-хозяйственный налог выполнен с лихвой.

В состоянии транспорта следует отметить, что производительность труда увеличилась, улучшилась работа производственных помещений. Вместе с тем заметно острое понижение производительной дисциплины. Прогулы за 4 месяца равняются 230 дням, или 1200 рабочим часам. При увеличивающейся выработке, например, по выпуску вагонов из мастерских, усиливаются перебои в доставке материалов и ухудшается его качество. В зарплате наблюдается колебание. Все эти моменты занимали и занимали серьезное внимание администрации, профсоюзов и парторганизации.

В росте парторганизации произошло значительное увеличение. За 6 месяцев принято в ряды ВКП на транспорте 11 рабочих

и 4 служащих. Рост деревенских ячеек оказался большим. За это же время принято крестьян 27 и служащих—4. Женщины в партию вовлекаются слабо. Принято 4 человека; слабо вовлекаются и батраки, их принято 3 человека. Всего организация выросла на 46 человек.

Общее состояние организации улучшилось. Активность ячеек ВКП (б) повысилась. Наладилось дело партвоспитания и партпросвещения.

Школа-передвижка, обслуживающая 3 пункта, школы-сокращенки и остальная сеть партучебы охватила 80—90 проц. организации. Усвоимость пройденного 70-80 проц., посещение—от 50 до 80 проц.

Довольно хорошо развита работа добровольных обществ. Ячеек МОПР—14, членов—473, в них—60 проц. крестьян, ячеек Авиакима—18, членов—около 1200, из них—крестьян до 50 проц. и рабочих—до 40.

Комсомольская организация выросла на 15 проц. Воспитательная работа ячеек имеет ряд улучшений.

Делегатские собрания женщин постепенно работу налаживают. Массовая же работа среди женщин поставлена слабо.

Конференция вновь избранного райкома обратила внимание на следующее: всемерно содействовать проведению лозунга режима экономии на транспорте, в советских, кооперативных и других организациях усилить внимание культивированию и коллективизации сельского хозяйства и работе с беднотой, закрепить активность рабочих-крестьянских масс и усилить внутрипартийную работу.

Второй вопрос, связанный с нашими хозяйственными затруднениями,—режим экономии и задачи парторганизации (доклад тов. Иванова) конференция заслушала 17 мая на расширенном заседании, совместно с рабочими Топкинского железнодорожного участка. Доклад вызвал оживленные прения.

Вынесенная резолюция, при активной поддержке всех собравшихся, должна служить в буду-

щей работе рабочих и крестьян в организациях районов, путем борьбы за улучшение производства и практического проведения ряда мер за экономией.

С. Федоров.

## Усилить руководство пионерами.

(Гор. Щелковск).

К советской ячейке комсомола прикреплены два пионеротряда. Руководство пионеротрядами со стороны ячейки выражается в выделении вожатых отрядов в их помощников. Доклады вожатых на собраниях ячейки не ставились всю зиму. Ячейка даже не знает, что делают пионеры. Недавно стоял отчетный доклад секретаря о работе ячейки. Ему задали вопрос и он не знает даже сколько всех прикрепленных пионеров. Сейчас наступает лето. Ячейке необходимо руководство над пионерами наладить.

Знающий.

## Молодняк в Красной армии.

(Гор. Сретенск).

### Первый раз.

—Сегодня у нас первая стрельба на меткость,—объявляет начальник.

—Пришел 4, пять патронов. лежа с упора.

Приходим к месту стрельбы. Выводят группами на линию огня. Ребята волнуются. Один не тот прищурил глаз, другой курок преждевременно дернул, пуля в небо пошла, или, как красноармейцы выражаются, «за молоком пустился», но есть и, так называемые, снаперы (отличные стрелки). На первой же стрельбе по 4—5 пуль в яблочко втапли. Им командиры кушали папирос.

Вечером устроили стрельбу дробинкой, пришли все курсанты. Каждому хочется научиться метко стрелять и быть снапером.

Стрельба—самый интересный момент у нас в школе.

Кр-ец Степанов.

# Разные известия.

**Залежи асфальта.**  
СЫЗРАНЬ, 20 (РОСТА). В 35 верстах от Сызрани найдены богатые залежи асфальта, достигшие 125 миллионов пудов. Наместе залежей предполагается построить два завода для очистки асфальта.

**На Волге.**  
Наводнение в Саратове, Камышине, Покровске и Сталинграде. Смыто 30 тысяч десятин посева. 2 мил. убытка Волжскому пароходству.

САРАТОВ, 19 (РОСТА). Волга, около Саратова, вышла из берегов. Волга прибывает с большой быстротой. Города: Камышин и Покровск затоплены.

В Казани Волжское пароходство понесло убытков от наводнения на сумму свыше 2 миллионов рублей.

В татарской республике наводнением смыто 30 тысяч десятин озимых посевов.

В Сталинграде вода подходит к соляным складам, где хранится миллион пудов соли. Соль спешно вывозится в безопасные места. 800 тысяч пудов соли лежали уже свыше 3 лет и настолько слежалась, что приходится взрывать динамитом.

## План „Дня Леса“ в Щегловском горрайоне.

Посадка леса начнется с 9 часов утра 23 мая.

На Кемруднике строительной, транспортной, механической и школьной ячейкам ВЛКСМ поручается очистить и досадить сад против главной конторы АНК. Сбор там же.

Посадка деревьев на Центральной шахте возле летнего помещения для собраний и спортплощадки поручается владимирской, горной и кооперативной ячейкам ВЛКСМ. Сбор на Центральной шахте.

На Химзаводе очистка сада и посадка новых деревьев в ограде рабклуба поручается строительной, механической и школьной ячейкам ВЛКСМ. Сбор в парке Химзавода.

Очистка роши около бывшего дома Шаранова поручается ячейке ВЛКСМ коксовых печей. Сбор в комсомольском клубе.

На ст. Кемерово посадку де-

Самара разливом Волги отрезана от Москвы.

САМАРА, 20 (РОСТА). Омская Самара вода на Волге продолжает прибывать. Разливом размыто железнодорожное полотно. Второй день железнодорожного сообщения с Москвой не производится.

Из Москвы вылетел воздушный шар.

МОСКВА, 20 (РОСТА). 19 мая из Москвы вылетел воздушный шар, которым командует летчик Сретенский.

30.000 десятин из засушливых—в цветущие.

ТИФЛИС, 20 (РОСТА). В Северном Кавказе, в Ингушетии начаты работы по орошению 30.000 десятин засушливых пахотных земель. На орошенные земли будут переселено 20.000 крестьян-ингушей.

Чай-Балсан, командующий монгольской народной армией, выехал в Москву.

УЛАН-БАТОР, 20 (ТАСС). 17 мая из столицы Монголии, Улан-Батора, выехал в Москву командующий монгольской народной армией Чай-Балсан.

реьев, около железнодорожной школы, поручается произвести строительной ячейке ВЛКСМ. Сбор на ст. Кемерово.

В городе Щегловске очистка и посадка новых деревьев в саду, в ограде окружкома ВКП(б), поручается ячейкам ВЛКСМ: филиалской, типографской, окрздравской и советской. Сбор в окружкоме ВКП(б).

Очистка площадки школы второй ступени и посадка на ней деревьев поручается школьной, кооперативной и хозяйственной ячейкам ВЛКСМ. Сбор в школе II ступени.

Все ячейки ВЛКСМ, совместно с партячейками, профсоюзами и пионерорганизациями должны проводить всю работу в указанных местах, захватив с собой инструменты: главным образом лопаты и т. д.

Районная комиссия.

## Значение леса в природе и жизни человека.

Наука и практика, объектом которых является лес, этот сложный живой организм—являются достоянием небольшого и довольно замкнутого круга лиц—лесоводов. Попыток популяризировать теорию и практику лесного хозяйства среди широких кругов населения к сожалению было очень мало. Общедоступных по изложению книг и брошюр лесоводственного значения у нас еще весьма немного. Благодаря этому не только крестьянство, но и даже лица, род занятий которых лесоводство не связано с лесом (агенты лесозаготовительных аппаратов, кооперативов и проч.), до сего времени проявляют большое невежество в области лесоведения и лесоводства.

А между тем лес близок и нужен всем, как работающим на лесном поприще, так и наимеющим с ним непосредственной связи. Уставший ученый, утомленный, измученный рабочий, старик, юноша и девушка, задыхающиеся в удушливых пыльных улицах городов и в душной атмосфере контор, идут в храм природы—лес, который обновляет и исцеляет их тело и душу. Школьники, сидящие 3—4 года над учебниками и тетрадками, с восторгом со свойственной им бодростью

устраиваются в лес, где их ожидает красота и прелесть лесной природы, воспитывающие в здоровом молодом теле здоровый дух, чувство эстетики, любовь и творчеству и вливающие свежесть сил для дальнейших умственных работ молодого мозга.

Люди должны любить лес и эту любовь воспитывать в молодом поколении. Но чтобы зародить и посеять в душе человека любовь к лесу и заботливость о нем—необходимо ознакомить его со значением леса в природе и жизни человека, а также и с главнейшими методами сохранения и сбережения лесов.

Останавливаясь на моменте ознакомления с лесной природой, невольно возникает вопрос: что такое лес? Вопрос этот покажется наивным, так как всякий, кто бывал в лесу, ответит: «лес—собрание деревьев, растущих на определенной площади». Такое определение не вполне правильно. Лесом называется площадь земли, покрытая деревьями настолько густо, что вершина одного дерева соприкасается с вершинами других (М. Г. Здорне—«Лес и крестьянское хозяйство»).

В лесу вершины деревьев образуют полог. Под пологом леса

темнее, чем на поле. В очень густом лесу солнечные лучи почти не проникают под полог, отчего в таком лесу трава растет слабо и почва бывает покрыта мертвыми листьями, постоит лишь проредить лес и почва покроется густой травой. В редком лесу деревья начинают разрастаться в ветви и сучья. Из сказанного вывод:—Если хочешь иметь хороший строевой лес с ровными гладкими стволами, то води в нем рубку так, чтобы нижняя часть стволов, остающихся деревьев, не освещалась лучами солнца. Лес должен быть густой, почва, на которой он растет, должна быть покрыта или мертвой лиственной или редкой травянистой растительностью.

Это правило лесной хозяйки не должен забывать. Почва в лесу и трава, растущая под пологом деревьев, отличный от почвы и травянистой растительности поля: лесная почва богата перегноем и лес сам удобряет и изменяет почву. Под пологом деревьев часто встречается молодик, из которого после вырубки спелого леса впоследствии должен получиться лес, за исключением кустарных пород.

Если привить во внимание почву, покров, подрост и подлесок, то можно дать полное научное определение леса и назвать лесом совокупность древесных ра-

## Каждый рабочий и служащий должен читать окружающую газету „Кузбасс“.

стений, влияющих друг на друга, на занятую ими почву и на подрост.

Занимая одно из крупных мест элементов природы, лес не может не влиять на климат, на почву, на влагу, где он произрастает, а следовательно на урожайность и на количество проточных вод и т. п.

Лес дает прохладу летом и тепло зимой. Почва в лесу летом холоднее чем в поле, а зимой теплее. Оказывая влияние на температуру, лес умеряюще действует на климат обрестности и первый предупреждает возможность засухи. Словом, перед человеком заслуга леса велики и многообразны.

Значение леса в жизни человека общезвестно. Древесина окружает нас всюду: жилища, сани, телеги, лапти, деготь, смола, спирт, древесные шерсть и шелк, музыкальные инструменты, чашки, ложки, оглобли, дуги—все это дает лес. В лесу водятся дикие звери и птицы, некоторые из них идут в пищу, а от других шкуры на одежду.

Сбор грибов, ягод, орехов, хмеля, лекарственных растений и

пастбы скота имеют огромное значение для крестьянского населения. Разработка леса дает заработок крестьянам в то время, когда в сельском хозяйстве почти нет работы. Лес вошел в обиход нашей жизни, мы с ним срослись настолько, что трудно представить нашу жизнь без леса. В сельском хозяйстве лес способствует еще тем, что своими корнями укрепляет почву и предохраняет ее от размыва и раздувания ветром. Там, где лес вырубали и почва была песчаная, в настоящее время пустыня.

На глинистых местах лес препятствует образованию оврагов и этим предупреждает заносы и обмеление рек.

Если на полях посадить узкие полосы лес, то в почве между полосами лучше сохраняется влага и увеличивается урожайность хлебов. В годы революции, когда белогвардейцы стрезали у нас уголь, нефть, лес спас наш транспорт, наши фабрики и заводы, а следовательно, и революцию, и, быть может, ему еще не раз придется помогать мировому пролетариату в борьбе с буржуазией за социализм.

# К усилению батрацкого актива.

По своему составу и характеру союз сельско-хозяйственных и лесных рабочих СССР единственной чисто деревенский рабочий союз. На каждую сотню членов этого союза приходится—34 батрака (по данным союза на октябрь 1925 г.), а на общее число союзной массы в 775 тысяч приходится, по тем же данным, непосредственно работающих в крестьянских хозяйствах—батраков и пастухов—261 тысяча. Союз сельско-хозяйственных и лесных рабочих, это школа коммунизма для огромной массы деревенских пролетариев, глубокими корнями уходящими в крестьянскую гущу.

Чем многочисленнее будут ряды передовиков в этом деревенском рабочем союзе, тем сильнее будет пролетарское влияние в деревне.

Между тем выдвинутый преимущественно за последние полтора года батрацкий актив еще количественно незначителен и слаб. Это объясняется тем, что молодой союз начал свою работу среди распыленной, (на 50 проц. не грамотной) массы. Лишь за последние полтора два года сельско-хозяйственные и лесные рабочие стали выделять из своих рядов—организаторов.

Число батрацких визовых органов за два года увеличилось больше чем в 20 раз. Работники этой визовой сети—преимущественно батраки и пастухи.

Это достаточно ярко говорит, что батрацкий актив пополнился, но еще далеко недостаточно. 5 съезд союза отметил необходимость тщательного учета всех выдвиженцев и необходимость— всю визовую союзную работу перевести на воспитание актива.

**Массовая союзная работа**—основное средство в этой работе. Делегатские и общие собрания—вот школа рабоче-батрацкого актива. Союзные организаторы—вот воспитатели батраков активистов. В совхозах и на крупных сельско-хозяйственных предприятиях более благоприятные условия для углубленной союзной работы, а потому они должны стать **опорными пунктами** для выдвижения актива.

Одной из практических мер воспитания актива является создание **краткосрочных курсов**. Это постановление съезда на местах проводится в жизнь.

Создание и воспитание рабоче-батрацкого актива не должно быть делом только союзных организаций. Этому делу должны помочь все деревенские общественные организации. Все кто работает с выдвиженцами на практической работе, повседневным руководством, должны помочь выковать из батраков строителей новой жизни.

*Е. Корстошевская*

# Из писем рабкоров.

## Разрушают мостик.

Построенный не так давно мостик через дог к Химзаводу, разрушается неизвестно кем. Тес перил более чем наполовину растащен.

Наблюдая за этим, можно установить, что хищение производится, главным образом, ночью. Каждым утром обнаруживается новое повреждение. При таком отношении граждан к мосту, можно полагать, что осенью вновь придется лазить по грязи.

Граждане, берегите мостик!  
*Прохожий.*

## Непорядок.

Недалеко от ст. Кемерово есть старый путь, по которому когда-то ходил паровоз. Сейчас эта линия заброшена различными рельсами. Рельсы вросли в землю и никто их не убирает, а они пригодились бы.

*П. Дени.*

## Проверить необходимо.

*(Кемрудник).*

Начался прием каменщиков на летний сезон. Принимают артелями. Артелищики: Леонтьев Василий и Юров Григорий принимают только тех, кто с ними мог договориться и пообещал платить 10 проц. с заработной платы, в виде дани. Члены союза,—публика уже тертая, на это не идет и их не принимают. Хотя прием закончился, но в правильности его инспектору труда и профсоюзу нужно разобраться.

*Безработный.*

## Забывтая могила.

На площади гор. Щегловска, против пожарного депо, в 1920 году был похоронен секретарь Пестеревской ячейки ВКП(б), Краснинского района, убитый кулаками, во время наступления банды Новоселова.

Во время похорон над могилой произносили горячие речи об увековечении памяти товарища. Могила была обнесена изгородью.

Сейчас все это исчезло осталось один, истонивший скотом бугорок, напоминая, что могила нужно привести в порядок.

*М.*

# НА ХИМЗАВОДЕ.

## Нужен ремонт и обновительный.

*(Химзавод).*

В кубе предварительной ректификации не работает клапан. Это угрожает опасностью, в случае порчи термометра, куб может взорваться. За давлением атмосферы наблюдать не удается и это бывает часто. Клапан необходимо отремонтировать как следует. Такой ремонт, который сделан этому же кубу 18 апреля, делать не следует. Через 2 дня куб для работы был не пригоден.

*Работающий.*

## Сохраните окна.

*(Химзавод).*

Из барачков выставлены окна. До будущей зимы окна расставлены, где попало, некоторые по огородам валяются. *Сибиряк.*

## По нерасторопности.

*(Химзавод).*

12 мая по распоряжению тов. Дикера было выпущено на пол в бензольном заводе на 500 рублей масла, чего можно было избежать. Следовало лишь поменьше советываться, а сразу приступить к исправлению допущенной ошибки *Рабочий.*

# Милиционеры в Шории.

*(Г.Шорский район).*

Далеко разбросаны по бедным улусам дремучей тайги района наши красивые борцы со всякого рода преступлениями, а преступлений по глуши района, как говорится,—до пропасти, благодаря отсталости и некультурности Шорского края. Поэтому засиживаться на месте милиционерам никогда не приходится,—всегда они в разъездах и вечно заняты.

Плохо лишь то, что с зарплатой и обмундированием дело обстоит так скверно, что хуже не придумаешь. Зарплата—23 рубля в месяц. Это, конечно, не беда ежели бы выдавали в свое время. Но дело в том, что этих 23-х рублей ждешь 2-3 месяца, а иногда и больше. Кроме того, одежда как истрепалась, почти ни у кого—ни обуви, ни, одеть.

## На запрос граждан деревни Каргайла.

ОКРЗУ разъясняет, что получаемый от сельского техника формалин следует разбавлять в 30 частях воды.

Если же сельский техник выдает формалин крепкий, то на 1 часть формалина необходимо брать 300 част. воды, т. е. 1 сотку крепкого формалина необходимо разбавлять в 3 ведрах воды.

Сельский техник, выдавая формалин, должен разъяснить крестьянам, разбавлялся ли формалин водою в рив'е, агрономом, или самим техником.

Если формалин уже разбавлен 9-ю частями воды, то к нему надо прибавлять 30 частей воды, если же техник выдает формалин крепкий, или он приобретен хозяином самостоятельно, не от сельского техника, то на 1 часть формалина надо брать 300 частей воды—как указано выше.

Спец. по полеводству

*Лавров.*

Был, например, такой случай. 4 апреля случилось происшествие в 13 верстах от района, в дер. Кольчезас. На расследование нужно было срочно явиться старшему милиционеру, но у него не было сапог и ехать было не в чем. Начраймилиции т. Куддыркаев, види безвыходное положение, снял с своих ног сапоги и отдал их милиционеру, а сам остался без сапог.

Конечно, он сделал хорошо. Но кто даст сапоги, шинель и проч. обмундирование тем, которые находятся за десятки верст от района в таежной глуши?

Судите сами, что при таких обстоятельствах работа милиционеров по району никогда не будет продуктивна, а это—на руку развитию всякого рода преступлений в глуши тайги.

*Недовольный.*

## РАБКОРЫ!

◆ ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ.

# По рабклубам.

## В стороне от рабклуба.

*(Ст. Топки).*

Школьные учителя нашей станции во главе со своим профуполномоченным стоят в стороне от рабклуба, не принимают почти никакого участия в политпросвет работе среди железнодорожников. Возможно и в члены клуба не забьются-бы да правление клуба был поставлен вопрос на общем собрании и после этого учителя записались в члены клуба. Благодаря же чрезвычайно "усердному участию" в клубной работе, большая половина этих членов из клуба выбыла механически, за неуплату членских взносов в течении трех месяцев.

Такое отношение к работе больше десятилетия учительства не может не отразиться на постановке клубной работы, так как в распоряжении клуба сил не хватает. О чем думают, эти просвещенцы, не принимая участия в культурно-просветительной работе?

*Сивик.*

## Охота лучше.

*(Ст. Кольчужино).*

Культработа нашей станции хромает на обе ноги. Платного работника нет, а культактив слабават, как как просвещенцы местной школы участия в культурной работе почти не принимают. Опытного работника на станции по организации культработы и руководства ею у нас нет. Одна надежда на участкового клубного инструктора. Но он сидит в Топках и на линию не поназывается, разве багром его оттуда вытаскишь. Но, вот, беда: приезжаешь в Топки за советом, заходишь в учпрофсоюз, клуб и другие организации, а инструктора найти не можешь. Куда он делался? И только случайно узнаешь: инструктор по клубной работе отправился на охоту, придет денюжка через два—три. Уезжаешь домой не солоно хлебавши. Так ничего и не делается.

Известное дело, культработа—не запл в лес не убежит.

*Труба.*

# Инспектор труда, помощи.

В Краснинском районе, около села Ваганова, есть рудник, на котором ежегодно весной добывают руду; зимой ее подвозят на Гурьевский завод. Работают местные крестьяне. В нынешнем году некоторые крестьяне заработали по 40 и более рублей. Получить их до сего времени не могут. Крестьяне ездят в Гурьевское рудоуправление и обратно с результатами плачевными: приезжают с пустыми карманами.

— Денег нет,—говорят в заводе управлении.

Чтобы съездить в Гурьевский завод, нужно покрывать 70 верст, а это не шутка. Крестьяне ожидают помощи инспектора труда.

*Волк.*

# В тенетах картежника.

Пьянство, картежная игра, желание пожить за счет своего товарища, оттащить его от сознательной жизни и утопить в грязи—эти явления еще можно встретить в нашей партии.

Вот одна такая болячка, струпами которой покрыто несколько человек. Можно больше сказать—это уже не болячка, а целый гнойник, разлагающий партию. Чтобы исцелить партию от этого гнойника, потребовалась опытная операция—жесткое решение контрольной комиссии партии.

Начнем с того, как появилась болячка.

Мокрышев—член ВКП(б) с 1925 года, уже исключаемый из ВКП(б) ячейкой Владимирской шахты Кемрудника за торговлю самогоном и восстановленный в правах ОкрКК ВКП(б) за неказанностью обвинения и его революционные заслуги, почувствовал сильный аппетит к чужим трудовым грошам. Под его руку подвернулся двое—член ВКП(б) с 1926 года Богатов и комсомолец Кудрин. Уламывать их долго не пришлось. Живут они на квартире у Мокрышева и это облегчало его труды. Как говорят:

— Начали со спичек, а через некоторое время заиграли во всю.

— У меня денег не было и мы играли в долг,—говорит Кудрин на открытом заседании партколлегии ОкрКК ВКП(б), в присутствии беспартийных рабочих,—я проигрался. В получку я проиграл отдал. Кроме жалованья (60 руб.) я еще ему (Мокрышеву) проиграл членские комсомольские взносы. После чего меня Мокрышев послал в ЦРК за картами, послал еще за самогоном. Игру в этот день накрыла милиция. Перешли играть в коммунальный дом. Проиграв там все свои деньги, я взялся за подтяжки.

Далее тов. Кудрин говорит: — Однажды мы сели играть, Богатову нужно было идти на работу, но он не пошел. Денег у нас не хватало. Мы проиграли 2 револьвера, брюки и проч. Игра происходила через день. Мы хотели отыграться.

— Все, что Кудрин сказал,—говорит Богатов,—я хотел скрыть, но благодаря ему я спасен... При страсти к картежной игре у меня было три года тому назад, а все время воздерживался, а сейчас...

— Были случаи,—повествует Мокрышев,—когда я не разрешал им играть у меня в комнате... Я отвлекал их от игры в карты, посылал на работу, но они не слушались меня.

Это Мокрышев говорит на открытом заседании партколлегии ОкрКК, а на заседании бюро ячейки Владимирской шахты, когда он был уличен в разложении члена партии и комсомольца, Мокрышев, выложив на стол партбилет, заявил:

— Я, очевидно, заслужил исключения, я боролся за вас, но напрасно—не надо было этого.

Да, напрасно боролся, только не за то, чтобы вернуть Кудрина и Богатова партии и комсомолу, а за скорейшую наживу. Давалась же она ему очень легко. Ничем Мокрышев не рисковал. Когда не выигрывал, так все равно в убытке не оставался—получал за игру в его квартире. Куда легче, чем работать в шахте!

Старания Мокрышева послать на работу своих партнеров имели корыстную подоплеку. Работа Богатова и Кудрина Мокрышеву нужна была, как источник средств для его кармана. В полнейшей кабале были у Мокрышева его компаньоны.

Игра в карты и выпивки приняла систематический характер. Игроки перестали посещать политшколу и партсобрания. Игра этой компании в карты стала достоянием рудячка. Мокрышев старался привлечь еще новых партнеров.

— Беспартийная масса,—говорит беспартийный рабочий Та-

расов,—всегда указывает на Мокрышева, что он торгует самогоном, играет в карты и т. д.

— Товарищи, Кудрин и Богатов,—закладывает он,—еще молодые, они могут исправиться, а Мокрышев не исправится—его нужно исключить из партии.

Выступления партийцев и беспартийных, как хирургические инструменты, помогали партколлегии разобратся с какого конца начать резать. Перед глазами присутствующих все яснее и яснее вырисовывалась гнусная цель Мокрышева.

В заключительном слове Мокрышев пытался доказать, что он не способен жить за чужой счет, что он "честный человек".

Богатов и Кудрин просили их не исключать.

— Мы еще исправимся и будем хорошими революционерами,—почти в один голос заявили они.

\*\*\*

Партколлегия нашла необходимым Мокрышева исключить, Богатову дать строгий выговор, как попавшемуся нечаянно в тенетах картежника Мокрышева, а дело о Кудрине, как о беспартийном, передать на рассмотрение ВЛКОМ.

*Н. Видусов.*

# По нашему округу.

## Строим очаг культуры.

В дер. Озерки, Усть-Сосновского района, строится большой народный дом. В доме будут: школа, библиотека, сельсовет и зал для постановок спектаклей. Стоимость дома определяется более 6.000 руб.

## Пожары — от паровозов.

(С. Топки, Щегловского района).

Возле нашего села проходит ветка Кемеровской ж. д. Эта ветка почти пересекает весь наш участок, как лесной, так и полевой. При проходе поездов из паровозов выкидывают горящую паклю с мазутом. Этот огонь зажигает траву и по ней подбегает к лесам и поджигает их. Так, например, 5 мая проходил поезд из Кемерово в Топки. На 12-й версте выброшенная горящая пакля задела траву. Огонь дошел почти до самой деревни и угрожал пожаром. Спаслись только тем, что общими силами деревни утушили огонь. 10 мая также проходил поезд на ст. Кемерово. На 30-й версте загорелось. Выброшенная пакля подожгла траву, огонь перекинулся на лес и в результате выгорело около 150 десятин леса.

Такие штуки причиняют большой ущерб лесам и отсюда сельскому хозяйству, т. к. в лесу (не говоря о самом лесу) горят дрова, старые березы и прочий лесоматериал годный для топлива.

Управлению дороги на это необходимо обратить внимание и принять меры предосторожности.

Селькор.

## Сифилис распространяется.

В селе Морозово, Краснинского района, наблюдаются и учащаются случаи заболевания "дурной болезнью" (сифилисом), которая с каждым днем разрастается и переходит от больного на

здорового. В селе насчитывается зараженных уже до 10 семей. Из этих семей — три лечатся, а остальные на болезнь не обрещают внимания и не хотят задуматься о несчастных последствиях.

В деревне есть фельдшерский пункт, есть и фельдшерница, но она с заразой не может справиться, к тому же на фельдшерке нет требующихся инструментов. Наш Морозовский сельсовет также не принимает никаких мер.

Особенно опасно то, что эти зараженные крестьяне везут в Щегловск на рынок всякие с. х. продукты и там режут и развешивают их собственными руками.

Окрздраву необходимо срочно обратиться на это самое серьезное внимание.

Проезжий.

## Охотники недовольны.

В дер. Чусовитиной, Ленинского района, некоторые граждане имеют охотничьи ружья. Документов на право охоты они не имеют, а на охоту похаживают. Припасы: порох, дробь, патроны и т. п. доставят из Ленинска через знакомых охотников по их билетам на право охоты. Я бы советовал правлению магазина промысловых охотников отпустить припасы по норме для тех, которые имеют документы. Иначе выходит так, что припасы разбираются теми, которые не имеют документа, а имеющие документы нередко остаются без припасов.

Наблюдатель.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

Зарублен человек. (Ленинск). В октябре 25 года правлением Сибторга был куплен дом у гр. Олиференко, по Центральной ул. Правление этот дом перенесло на другой угол поместья, а на прежнем стали копать подвал. Во время работы, на глубине одного метра, обнаружены человеческие кости со следами крови на месте лежания головы. Человек, по-видимому, был зарублен, т. к. кости лежат все в куче, вместе с головой и ногами. Признаков одежды и обуви нет.

Зам. редактора Н. Е. Видусов.

# Официальный отдел.

## Обязательное постановление № 42.

Кузнецкого Округного Исполнительного Комитета.

Гор. Щегловск.

7 мая 1926 года.

О проведении на 2-е полугодие 1925/26 г. надбавок и госналогам в местные средства и взимании местных налогов и сборов.

На основании ст.ст. 36, 37, 38, 39 и 40 Временного Положения о местных финансах, утвержденного 3 Сессией ЦИК СССР 1-го созыва 12/ХІ-23 года с изменениями, внесенными постановлением 2-й Сессии ЦИК СССР 2-го созыва от 29/Х-24 г. и последующих постановлений и распоряжений центра по местным налогам и сборам, Кузнецкий Округной Исполком устанавливает на 2-е полугодие 1925/26 бюджетного года следующие надбавки к госналогам местные налоги и сборы по Кузнецкому округу: (Продолжение, см. №: 112, 113, 114, 115.)

Наименование.	Ставка в % к руб.	Где налоги и сборы устанавливаются.	Кем налоги и сборы взимаются и сроки уплаты их.
---------------	-------------------	-------------------------------------	---

### III. Налог со скота.

1. Налог с крупного скота (кроме лошадей) с головы во всех горпоселениях округа, со всех лиц и учреждений.	3 р.	В горпоселениях округа (г. Щегловск, Химзавод, Кедрунки, г. Ленинск, Кузнецк, Прокопьевск, Бачаты, Гурзавод.	Срок уплаты по г. Щегловску, Химзаводу и Кедрунки 15 июня 26 г. в г. Кузнецке, Ленинске, Бачаты, Прокопьевске и Гурьевске сроки устанавливаются Райисполкомами, но срок уплаты должен быть установлен не ранее как на один и-ц со дня объявл. налогоплательщику.
--	------	--	--

Примечание 1: В горпоселениях, Прокопьевск, Бачаты, Гурзавод налог взимается за оба полугодия 25/26 г. в два срока, причем промежуток времени между уплатой налога за 1-ю половину и уплатой его за 2-ю пол. должен быть не менее месяца.

Примечание 2: Объектами обложения являются: быки, коровы, телки, в возрасте старше 2-х лет.

Примечание 3: От налога со скота освобождаются:  
 а) племенной скот советских хозяйств и службных пунктов;  
 б) скот принадлежащий семьям лиц, состоящих на службе Красной армии и флоте и в строевых должностях милиции, органов ГПУ — по одной голове на семью;  
 в) скот принадлежащий демобилизованным и уволенным в бессрочный отпуск из Красной армии и флота, или находящимся на их иждивении члены семейств, в количестве один и головы на семью в течении одного года со дня мобилизации или увольнения в бессрочный отпуск;  
 г) скот принадлежащий плательщикам ЕСХН;  
 д) скот принадлежащий учреждениям соц. обеспечения.  
 е) скот не достигший возраста, указанного в примечании 1 м (2-х лет);  
 ж) скот принадлежащий учреждениям и предприятиям, состоящим на местном бюджете, за исключением переведенных на коарсчет.

Примечание 4: Если крупный скот в горпоселениях был учтен при обложении ЕСХН, но хозяйство было освобождено от налога автоматически, на основании § 124 Инстр. ГФО № 45174 или благодаря предоставлению других льгот, то такой скот не подлежит обложению местным налогом. Хозяйства, имеющие крупный скот и первоначально занесенные в последние списки, но впоследствии постановлением РНК и ОНК исключенные из списков плательщиков ЕСХН не занимающиеся сельским хозяйством, как основным промыслом, подлежат обложению местным налогом за весь крупный скот находящийся в хозяйстве.

Примечание 5: Плательщиком налога является собственник или фактический владелец животного, причем в случаях спора о праве на данное животное плательщиком налога должен являться его фактический владелец. При переходе животных, подлежащих обложению налогом к другому лицу в течении полугодия, за которое налог уплачен, налог вторичному взысканию с нового владельца не подлежит и квитанция в уплате налога передается новому владельцу.

Примечание 6: Учет и возраст объектов определяется по состоянию на 1/IV 26 г. В случае приобретения объектов после 1/IV 26 г., не учтенных в тех хозяйствах, из которых они приобретены, то объекты подлежат дополнительному учету (записи), которые производятся новыми владельцами в недельный срок со дня их приобретений.

1. Разовый сбор с подвижной торговли в размере на один день: а) в г. Щегловске, Ленинске, Кузнецке и горпоселен Прокопьевск, Бачаты, Гурзавод с развозной торговли с каждого воза (за исключением возов с дровами)	10 к.	В городских и внегородских поселениях округа.	Взимание сбора производится агентами отделов местного хозяйства и их уполномоченными РИК'ов по квитанционным книжкам, прошнурован, проамерованными и пропечатанными, какие вые и сдаются в кассы РИК'ов на другой день после взимания сборов при особых заявлениях с указанием количества выданных квитанций и их номеров согласно правил № 7 от 11/1-26 г.
б) с возов с дровами (с каждого)	5 к.	"	"
в) в остальных местностях округа с развозной торговли с воза	6 к.	"	"
г) с ирригационного скота в г. Щегловске, г. Ленинске и Кузнецке и горпоселен Прокопьевск, Бачаты, Гурзавод с каждой головы	10 к.	"	"
д) тоже с мелкого скота с головы	5 к.	"	"
е) в остальных местностях округа с головы крупного скота	6 к.	"	"
ж) тоже с головы мелкого скота	3 к.	"	"
з) с развозной торговли в г.г. Щегловске, Ленинске и Кузнецке и горпосел. Прокопьевск, Бачаты, Гурзавод с каждого лица	6 к.	"	"
и) в остальных местностях округа	4 к.	"	"

Примечание 1: К скоту подлежащему обложению разовым сбором относятся:

а) к крупному — лошади, коровы, быки;  
 б) мелкому — овцы, козы и свиньи;  
 в) мелким: (жеребята и телата) обложению разовым сбором не подлежат.

Примечание 2: лицо, уплатившее разовый сбор и на занимающее специально для него отведенного места, не подлежит привлечению к особой плате за стоянку на местах общего пользования. Под специально отведенном месте на базаре, за которое взимается особая плата помимо разового сбора понимается не участок площади, на которой расставляются приезжающие для торговли лица по роду продаваемых ими предметов (например: участок или ряд для возов с сеном, дровами, для торговли мясом и проч.), а тот участок базарной площади, который имеет особое выгодное положение по отношению других участков и отведенный отдельному лицу на договорных началах в его исключительное пользование для торговли постоянной, а не на один день торговли. Взимание какой либо платы за очистку площадей, или за право стоянки не допускается.

Примечание 3: Уплата разового сбора не освобождает от выборки патента на торговлю, на которую обязательно по закону выбирается патент.

(Продолжение в след. номере).

Зам. пред. Окрисполкома Попов.  
 Ответ. секретарь Иванов.

## РАСПИСАНИЕ

движения пассажирских поездов с 15 го мая 1926 г.

Наименование станций.	Дни следования.	Время		ПРИМЕЧАНИЕ:
		Прибытия	Отправления	
Топки	О	ч. м.	ч. м.	
Кемерово		10—53	24—00	
	И	1—33	8—20	
Юрга—Томская—Кольчугино п. № 22.				
Юрга I	В	—	14—00	
Арляк		16—08	16—18	
Шшино	Е	17—38	17—58	Движение поездов показано по московскому времени, разница между местным и московским временем в 4 часа
Топки		19—28	20—38	
Плотняково	И	22—15	22—40	
Кольчугино		00—50	—	
	Д			
Кольчугино—Юрга, Томская, п. № 21.				
Кольчугино	Е	—	11—10	
Плотняково		13—10	13—35	
Топки	Ж	15—25	16—35	По местному времени п. № 106 прибывает в Кемерово 6 ч. 33 м утра, отправляется п. № 105 в 12 ч. 20 м. вечера.
Шшино		17—55	18—15	
Арляк	Е	19—40	19—50	
Юрга II		21—15	—	

### Проход поездов главной линии через Юргу I Томскую

Поезд № 1 скорый	прибыв. 9 ч. 14 м.	отправ. 9 ч. 15 м.	по средам
" 2 "	21, 01	21, 02	" средам
" 1 "	Сыберск. 3, 08	3, 13	" по пятницам
" 2 "	6, 52	6, 57	" суббота
" 3 "	Поезд—пасс. 1, 45	2, 00	" ежед. кроме вторника
" 4 "	4, 53	5, 18	" ежед. кроме вторника
" 11 "	Пасс.—товарн. 11, 54	12, 19	" ежедневно
" 12 "	22, 42	00, 12	"

Время московское разница с местным на 4 часа.

**БЕСПЕРЕСАДОЧНЫЕ ПОЕЗДА отправляются из Кемерово на Томск II-й по четвергам и субботам, в Ново-Сибирск—по вторникам и четвергам.**